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Ez az Emlékkönyv, amely a költő születésének kétszáz éves évfordulójára készült, 

Berzsenyi életrajzi dokumentumainak eleddig legteljesebb gyűjteménye. A legújabb Berzsenyi-

kutatásokon alapul, ezeket foglalja össze a nagyközönség számára is érthető, élvezetes 

előadásban. Rámutat Berzsenyi életművének meghatározó tényezőire a korban, a 

társadalomban, a költő életében. Az anyag összegyűjtése és kiválogatása a kor- és életrajzi 

dokumentumokból, levéltári anyagokból, emlékezésekből, levelezésekből, régi folyóiratokból 

és újságcikkekből történt. Így a könyv sok eredeti, ismeretlen vagy kiadatlan, sokszor nehezen 

hozzáférhető okmánnyal járul hozzá Berzsenyiről való ismereteink gazdagításához, a költő 

megértéséhez, műveinek helyes értékeléséhez. A célt alapvetően elősegíti a költő verseiből és 

prózai műveiből kiválogatott antológia. Berzsenyi levelezésének legérdekesebb szövegei 

élénkítik, színezik, gazdagítják az Emlékkönyv tartalmát. Kiváló irodalomtörténetíróink, 

esztétikusaink, költőink nagy szeretettel foglalkoztak Berzsenyi életével, sorsával, 

egyéniségével, műveivel. Ezekből a tanulmányokból és költői írásokból is érdekes 

szemelvényeket állított össze a könyv szerkesztője, dr. Merényi Oszkár, az ismert Berzsenyi-

kutató. 

Munkatársainak nagy érdeme az eddig legteljesebb Berzsenyi-bibliográfia megírása. Teret ad 

a könyv a költőre vonatkozó niklai népi hagyományoknak: Hársházi István gyűjtésében. 

Érzékelteti a költő világirodalmi rangját a könyv számára most először összeállított idegen 

nyelvű fordítások jegyzékével. Kiemelkedő értékei az Emlékkönyvnek a Berzsenyi 

életművének képzőművészeti összefüggéseiről készült kiváló méltatások: a dr. Hárs 

Éváé Martyn Ferenc grafikáiról és dr. Kerényi Györgyé Berzsenyi és Kodály művészetének 

viszonyáról. Mindkét kitűnő tanulmányt illusztrációk kísérik. Külön kell kiemelni Martyn 

Ferenc grafikáit, amelyek sorozata végig díszíti az Emlékkönyv anyagát, felejthetetlen élményt 

nyújtva az olvasóknak. E művészi illusztrációk szerves összefüggésben vannak az Emlékkönyv 

anyagával.  Eddig szinte egyedülálló vállalkozás a két megye Berzsenyi-kultuszának 

ismertetése. Általában a könyv szerkesztője nagy súlyt helyezett a helytörténeti vonatkozásokra 

is. A díszes Emlékkönyv Somogy megye és Vas megye dolgozó népének áldozatkészségéből s 

e megyék vezetőségének megértő támogatásával jelent meg. Példaadóan emlékezetessé teszi a 

költő kétszáz éves évfordulóját az utókor számára is. 

 


